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Biuletyn Informacyjny
Powiatu Miechowskiego
Egzemplarz bezpłatny

Sprawozdanie z działalności 
Powiatu Miechowskiego  
za rok 2025
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Szanowni Mieszkańcy  
Powiatu Miechowskiego,

oddajemy w Państwa ręce biuletyn sprawozdawczy 
podsumowujący rok 2025 - rok wyjątkowo inten-
sywnej pracy, ale przede wszystkim rok realnych 
efektów i dobrych decyzji. Był to czas, w którym 
konsekwentnie realizowaliśmy jasno wyznaczony 
kierunek rozwoju Powiatu Miechowskiego, oparty 
na inwestycjach, odpowiedzialnym zarządzaniu  
i bliskiej współpracy z mieszkańcami oraz partne-
rami zewnętrznymi. Z dumą mogę powiedzieć, że rok 
2025 był jednym z najlepszych naszego samorządu.

Ubiegły rok zapisał się jako rekordowy pod względem 
inwestycji - szczególnie w oświatę. Ponad 22 miliony 
złotych przeznaczone na modernizację szkół, nowe 
obiekty sportowe, poprawę dostępności dla osób  
z niepełnosprawnościami czy inwestycje w efektyw-
ność energetyczną to konkretne działania na rzecz 
młodego pokolenia. Równolegle realizowaliśmy 
liczne remonty i przebudowy dróg powiatowych, 
poprawiając bezpieczeństwo i komfort codziennego 
życia mieszkańców. Ważnym impulsem rozwojowym 
była także kontynuacja rozbudowy Parku Techno-
logicznego w Książu Wielkim - inwestycji, która 
wzmocni potencjał gospodarczy całego regionu.

Nie zapomnieliśmy o bezpieczeństwie, ochronie 
zdrowia i dziedzictwie kulturowym. Nowoczesny 
sprzęt medyczny dla Szpitala św. Anny, wsparcie 

działań kryzysowych, kolejne etapy prac konserwa-
torskich w Pałacu Myszkowskich czy odnowa zabyt-
kowej kapliczki w Kalinie Małej pokazują, że rozwój 
powiatu rozumiemy szeroko - jako równowagę 
między nowoczesnością a szacunkiem dla historii. 
Rok 2025 przyniósł również liczne prestiżowe 
wyróżnienia i nagrody, potwierdzające skuteczność 
naszych działań i wysoką pozycję Powiatu Miechow-
skiego w skali województwa i kraju.

Siłą naszego powiatu są jednak przede wszystkim 
ludzie. Wydarzenia kulturalne, społeczne i chary-
tatywne, wsparcie organizacji pozarządowych, 
inicjatywy edukacyjne i prospołeczne oraz wspólna 
promocja Powiatu Miechowskiego pokazały, jak wiele 
możemy osiągnąć dzięki zaangażowaniu i współ-
pracy. Dziękuję wszystkim mieszkańcom, radnym, 
pracownikom jednostek powiatowych, partnerom  
i instytucjom za zaufanie, pracę i wspólne budowanie 
przyszłości naszego powiatu.

Patrząc wstecz na rok 2025, możemy mieć satys-
fakcję i poczucie dobrze wykonanej pracy. Patrząc  
w przyszłość - mamy solidne fundamenty do dalszego 
rozwoju. Razem zmieniamy Powiat Miechowski  

na lepsze.

Krzysztof Świerczek
Starosta Powiatu Miechowskiego
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Wykonanie infrastruktury w Parku  
Technologicznym w Książu Wielkim – 
Powiat Miechowski

Całkowita wartość projektu 35 043 421,55 zł 

Dofinasowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład -  
Program Inwestycji Strategicznych

30 000 000,00 zł

Wkład własny Powiatu Miechowskiego 5 043 421,55 zł

Etap I, część II - Wykonanie infrastruktury  
w Parku Technologicznym

9 000 000, 00 zł

Wybrane inwestycje realizowane w 2025 roku
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Inwestycje drogowe

Przebudowa drogi powiatowej w miejscowościach  
Pstroszyce Pierwsze i Pstroszyce Drugie 

Remont drogi powiatowej w miejscowości  
Strzeżów Pierwszy 

Całkowita wartość inwestycji 1 788 744,20 zł

Dofinasowanie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 894 372,00 zł

Całkowita wartość inwestycji 231 551, 39 zł

Dofinasowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 127 353,00 zł
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Remont drogi powiatowej relacji  Charsznica 
do dr. 783, ul. Kolejowa w m. Miechów-Charsznica

Całkowita wartość inwestycji 138 907,10 zł

Udział Samorządu 100%

w tym: Powiat Miechowski 50% 

Gmina Charsznica 50%

Modernizacja drogi powiatowej 
Kolonia Książ Mały – Słaboszów  
w miejscowości Wymysłów i Słaboszów

Całkowita wartość inwestycji 676 991,50 zł

Udział Samorządu 100%

w tym: Powiat Miechowski 50% 

Gmina Słaboszów 50%

Inwestycje drogowe
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Inwestycje budowlane

Budowa nowego boiska wielofunkcyjnego  
wraz z zadaszeniem o stałej konstrukcji  
przy Liceum Ogólnokształcącym w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 10 442 011,00 zł

Dofinansowanie z Budżetu Państwa w ramach Programu OLIMPIA –  
Programu budowy przyszkolnych hal sportowych na 100-lecie pierwszych  
występów reprezentacji Polski na Igrzyskach Olimpijskich

7 052 952,00 zł

Rozbudowa sali gimnastycznej o nowe pomieszczenia 
sportowe oraz budowa łącznika w Zespole Szkół  
nr 1 w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 9 478 523,00 zł

Dofinansowanie z Budżetu Państwa w ramach Programu OLIMPIA –  
Programu budowy przyszkolnych hal sportowych na 100-lecie pierwszych  
występów reprezentacji Polski na Igrzyskach Olimpijskich

2 590 800,00 zł

Rezerwa Celowa Budżetu Państwa 1 200 000, 00 zł 
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Prace konserwatorskie, restauratorskie  
i roboty budowlane w Pałacu Myszkowskich  
w Książu Wielkim

Całkowita wartość inwestycji 1 323 584,03 zł

Dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 1 295 584,03 zł

Inwestycje budowlane

Remont pokrycia dachowego oraz konserwację i odtworzenie 
więźby dachowej ryzalitu północnego

Etap II wymiany stolarki okiennej  
w Pałacu Myszkowskich w Książu Wielkim

Całkowita wartość inwestycji 162 352,03 zł

Dofinansowanie z budżetu  
Województwa Małopolskiego  
w ramach Konkursu „Ochrona 
zabytków Małopolski 2025”

97 411,22 zł
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Projekt scalania gruntów  
wraz z zagospodarowaniem  
poscaleniowym

Inwestycje budowlane

•	 obiektu Swojczany, Dąbrowiec,  
część wsi Przybysławice

•	 obiektu Witowice,  
Szarkówka, Ciszowice

•	 wsi Charsznica

Dofinansowanie z programu Scalanie gruntów wraz z zagospodarowaniem  
poscaleniowym objętej Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej 
na lata 2023–2027

2 738 000, 00 zł

Konserwacja kamiennej  
kapliczki pw. Matki Bożej 
Bolesnej z 1686 roku 
w Kalinie Małej 

Całkowita wartość inwestycji 37 985,83 zł

Dofinansowanie z budżetu 
Województwa Małopolskiego 
w ramach konkursu  
„Kapliczki Małopolski 2025”

22 000,00 zł 

Nowe schody 
w Starostwie Powiatowym 
w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 553 030,10 zł
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Nowe kotłownie gazowe w placówkach  
oświatowych Powiatu Miechowskiego

Inwestycje budowlane

Kotłownia w Zespole Szkół nr 1 
w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 174 895,30 zł

Kotłownia w Liceum  
Ogólnokształcącym w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 122 579,49 zł

Kotłownia w Sali Gimnastycznej  
w Zespole Szkół nr 1 w Miechowie

Zadanie w ramach rozbudowy sali  
gimnastycznej w Zespole Szkół nr 1

Nowe windy w placówkach oświatowych  
Powiatu Miechowskiego

Winda w Zespole Szkół nr 1  
w Miechowie

1.

Winda w Zespole Szkół nr 2  
w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 564 044,81 zł

 Dofinansowanie z PFRON 278 233,04 zł 

Zadanie w ramach rozbudowy sali  
gimnastycznej w Zespole Szkół nr 1

Winda w Liceum Ogólnokształcącym  
w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 579 887,84 zł

 Dofinansowanie z PFRON 167 211,63 zł

2.

3.

1.

2.

3.
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Pozostałe

Zakupy Powiatu Miechowskiego sfinansowane  
ze środków Programu Ochrony Ludności  
i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026

Nowy ambulans sanitarny typu C wraz 
z przedziałem medycznym dla potrzeb 
Szpitala św. Anny w Miechowie 

Całkowita wartość inwestycji 843 000,00 zł

Zakup respiratorów  
dla Szpitala św. Anny  
w Miechowie 

Całkowita wartość inwestycji 267 192,00 zł

Zakup agregatu prądotwórczego – 
model GSW 460 V o mocy 459 kVA,  
przeznaczonego dla Szpitala  
św. Anny w Miechowie

Całkowita wartość inwestycji 367 770,00 zł 

Zakup ciągnika dla Zarządu 
Dróg Powiatowych

Całkowita wartość inwestycji 257 070,00 zł 

W 2025 roku Powiat Miechowski
otrzymał z Programu Ochrony Ludności  

i Obrony Cywilnej łącznie ponad 2,8 mln zł.
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Biuletyn Informacyjny Powiatu MiechowskiegoPozostałe

Zakupy na potrzeby Zarządu  
Dróg Powiatowych w Miechowie

Nowy samochód specjalny MAN TGM wraz z osprzętem zimowym

Całkowita wartość inwestycji 343 785,00 zł

Nowoczesna koparka CASE WX155E SR 

Całkowita wartość inwestycji 1 131 866,87 zł
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Nagrody i wyróżnienia

Nagroda Gospodarcza Województwa Małopolskiego dla Powiatu  
Miechowskiego w kategorii „Małopolska Inwestycja Przyszłości”  
za Park Technologiczny w Gminie Książ Wielki

Powiat Miechowski Liderem  
Skuteczności Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich (PROW) 
wśród powiatów

Starosta Miechowski Krzysztof  
Świerczek laureatem na Gali  
Orłów Wprost 2025 w kategorii  
samorządowiec regionu

W 2025 roku Powiat Miechowski został także uznany za najlepszy  
powiat w Małopolsce pod względem wydatków inwestycyjnych  

w latach 2022–2024 w rankingu czasopisma „Wspólnota”  
pt. „Wydatki inwestycyjne samorządów w latach 2022–2024” 



13
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Wydarzenia

Organizacje pozarządowe z terenu Powiatu Miechowskiego  
z rekordowymi dofinansowaniami na łączną kwotę 168 000,00 zł  
na realizacje zadań publicznych. 

Stowarzyszenie „Miechowscy Strażacy” na realizację zadania: Konkurs plastyczny –  
„Ekologia na straży środowiska” 

2 000,00 zł

Stowarzyszenie „Blask Nadziei w Zagorzycach” na realizację zadania: „Warsztaty Aktywności na niepełnosprawnych” 9 000,00 zł

Stowarzyszenie Przyjaciół PSM I stopnia im. M. K. Ogińskiego w Miechowie „Legato” na realizację zadania:  
Młodzi artyści dla mieszkańców Ziemi Miechowskiej 2025

14 000,00 zł

Stowarzyszenie Rozwoju Społecznego DUCH na realizację zadania:  
„Powiatowe mistrzostwa w pływaniu o Puchar Starosty Miechowskiego”

5 000,00 zł

Stowarzyszenie Rozwoju Społecznego DUCH na realizację zadania: „Międzypokoleniowy Turniej Bowlingowy” 2 000,00 zł

Stowarzyszenie Rozwoju Społecznego DUCH na realizację zadania: „Powiatowy Bieg Niepodległości 2025” 4 000,00 zł

Stowarzyszenie Sportowe Jaksa na realizację zadania: „Turniej piłki nożnej oldbojów” 3 000,00 zł

Stowarzyszenie Blask Nadziei w Zagorzycach na realizację zadania: Niepełnosprawni - w sporcie i turystyce sprawni 9 000,00 zł

Stowarzyszenie „Miechowscy Strażacy” na realizację zadania Mistrzostwa Powiatu w ratownictwie” 3 000,00 zł

Stowarzyszenie „Miechowscy Strażacy” na realizację zadania „Powiatowe Zawody Pożarnicze” 9 000,00 zł

Stowarzyszenie „Miechowscy Strażacy” na realizację zadania „Halowe zawody sportowo-pożarnicze” – 2 500,00 zł

Uczniowski Klub Sportowy „Herkules” przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Miechowie  
na realizację zadania: Festyn Biegowy”

5 000,00 zł

Uczniowski Klub Sportowy „Herkules” przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Miechowie na realizację zadania  
„Rodzinny festyn sportowy – Wychodzą z cienia podwórkowe wspomnienia”

5 000,00 zł

Stowarzyszenie Inicjatyw Twórczych EVEREST na realizację zadania: Rozwój turystyki pieszej  
na ziemi miechowskiej – rajd pieszy po ziemi miechowskiej w formie biwakowania pod namiotami

5 000,00 zł

Stowarzyszenie „Miechowscy Strażacy” na realizację zadania „Powiatowy turniej wiedzy pożarniczej” 3 000,00 zł

Stowarzyszenie „Miechowscy Strażacy” na realizację zadania „Festyn integracyjny dla dzieci  
i młodzieży - prezentacja służb mundurowych”

1 500,00 zł

Stowarzyszenie „Miechowscy Strażacy” na realizację zadania „Przedstawienie roli straży pożarnej  
w ochronie życia i mienia – prezentacja działań w formie festynu integracyjnego”

7 000,00 zł

Stowarzyszenie Inicjatyw Twórczych EVEREST na realizację zadania „Kształtowanie wrażliwości społecznej,  
woli i umiejętności udzielania pierwszej pomocy - kurs stacjonarny z zakresu udzielania pierwszej pomocy

5 000,00 zł

Związek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Kielecka Hufiec Miechów na realizację zadania „Festiwal piosenki -  
przegląd umiejętności muzycznych i wokalnych dzieci i młodzieży z powiatu miechowskiego”

3 000,00 zł

Związek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Kielecka Hufiec Miechów na realizację zadania Powiatowa  
akcja ekologiczna „Dzieci i młodzież powiatu miechowskiego dbają o ochronę przyrody”

3 000,00 zł

Fundacja Stawiamy na rozwój na realizację zadania: Gala Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Miechowskiego 5 000,00 zł

Stowarzyszenie „eLO” na realizację zadania: Moje krajobrazy – prezentacja atrakcji powiatu miechowskiego 5 000,00 zł

Stowarzyszenie „eLO” na realizację zadania: Konkurs filmowy „Miechów – moje miejsce na Ziemi” 5 000,00 zł

Fundacja Stawiamy na rozwój na realizację zadania: Festiwal Książki Miechów 5 000,00 zł

Fundacja Self na realizację zadania: Promocja dziedzictwa kulturowego powiatu miechowskiego 8 000,00 zł

Wojewódzki Związek Pszczelarzy w Krakowie na realizację zadania: Dobroczynny wpływ apiterapii oraz  
produktów nieprzetworzonych na zdrowie człowieka – prezentacje dla mieszkańców Powiatu Miechowskiego

7 000,00 zł

Wojewódzki Związek Pszczelarzy w Krakowie na realizację zadania: Powiatowy konkurs ekologiczny –  
Rola owadów zapylających w zapewnieniu życia na Ziemi

3 000,00 zł

Miechowskie Towarzystwo 1163 roku na realizację zadania: II Miechowskie Spotkania z Historią 30 000,00 zł
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XXIV Dożynki Powiatu Miechowskiego w Racławicach

II edycja Gali „Ambasador Powiatu Miechowskiego”

Podczas gali wręczono Tytuły Honorowe w pięciu kategoriach: 

•	 Kultura i dziedzictwo - Anna Macheta

•	 Sport - Mikołaj Belica

•	 Rolnictwo - Marek Boligłowa

•	 Działalność gospodarcza - Grupa Chyżbet 

•	 Działalność społeczno-edukacyjna - Stowarzyszenie Rozwoju Społecznego DUCH

Wydarzenia

Ponadto Starosta Miechowski Krzysztof Świerczek wręczył dwa specjalne honorowe Tytuły Ambasador 

Powiatu Miechowskiego osobom szczególnie zasłużonym dla regionu. Otrzymali je Wojewoda Małopolski 

Krzysztof Jan Klęczar oraz Marszałek Województwa Małopolskiego Łukasz Smółka. Uroczysta gala połą-

czona była z koncertem świątecznym, podczas którego wystąpiła Monika Kuszyńska - wokalistka zespołu 

Varius Manx w latach 2000–2010, artystka solowa, autorka książki „Drugie życie” oraz reprezentantka 

Polski w 60. Konkursie Piosenki Eurowizji w Wiedniu.
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Konwent Samorządowców Powiatu Miechowskiego

W programie Konwentu były zagadnienia zwią-

zane z Funduszami Europejskimi dla Małopolski 

2021 – 2027, promocją turystyki na obszarze Po-

wiatu Miechowskiego oraz realizacją programu 

„Bezpieczeństwo po zaszczepieniu”. W trakcie 

spotkania podpisano umowę o przystąpieniu Po-

wiatu Miechowskiego do Małopolskiej Organi-

zacji Turystycznej celem rozwijania i wspierania 

wspólnych działań w zakresie promocji regio-

nu na rynku krajowym i rynkach zagranicznych,  

w szczególności atrakcji turystycznych. 

Wiosna w operetce 

W rolach głównych wystąpili artyści Teatru Muzycznego Castello, który od lat z pasją przybliża wi-

dzom piękno operetki na najwyższym poziomie artystycznym. Bohaterowie wieczoru przygotowali 

spektakl „Wesoła wdówka” Franza Lehara - wyjątkowe dzieło, które od ponad stu lat czaruje publicz-

ność na całym świecie. 
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Koncert charytatywny na rzecz miechowskiego hospicjum

Biuletyn Informacyjny Powiatu Miechowskiego Wydarzenia

Finał akcji „Zostań potencjalnym 
dawcą szpiku”

Na scenie wystąpili znakomici artyści: Olga Bończyk, Anna Sokołowska-Alabrudzińska, Mateusz 

Mijał, Maciej Nieć, Łukasz Lech, Ks. Biskup Antoni Długosz oraz Magda Paradziej. Nieodłącznym 

elementem koncertu była licytacja charytatywna, z której cały dochód przeznaczono na potrzeby 

miechowskiego hospicjum.

Święto Edukacji Narodowej  
w Powiecie Miechowskim


